



考场外设咨询服务站、送考团“花式”祝福……

即墨6497名高考生逐梦向未来



□半岛全媒体记者 孙静 华敬方
李春燕

6月7日,2022年高考拉开大幕。当日,即墨气温16℃~27℃,凉爽宜人。6497名即墨考生,分赴即墨一中、即墨二中、即墨实验高中三个考点。

考点现场,考生按照统一安排,乘坐大巴进场、离场,部分送考家长,通过穿旗袍、送鲜花等多种多样的形式,表达自己对考生的美好祝愿。除了老师、学校、家长倾力奉献高考之外,交警、市场监管、城管,以及交通运输部门和单位的工作人员,也通过自己的辛勤付出,默默为考生加油。

>>>即墨一中考点 考点外增设咨询服务站 保障高考

6月7日,2022年普通高考与学业水平等级考试正式拉开帷幕。上午7点半,在即墨一中考点门口,高二学子手持横幅为高三考生呐喊助威,不少送考家长也早已来到现场为孩子们加油打气,十余辆送考大巴车整齐列队在道路两侧,公安、特警等工作人员疏散着交通、稳定着秩序,现场十分激动人心。

7点20分,伴随着一声声振奋高亢的“高考加油,一中必胜!”即墨一中考生自信满满地走出学校,他们即将乘坐送考大巴车前往考点。家长们有的身穿红色旗袍,有的手捧祝福花束,在这一特殊又重要的时刻,为莘莘学子送上最真切的美好祝愿。7点30分,第一批考生到达即墨一中,送考老师为每位考生分发身份证,考生排队有序进入考场。7点40分,随着送考车辆的缓缓驶入,来自各个学校的考生逐渐到达现场。只见他们手拿考试材料,戴着寓意“高考必胜”的红色口罩,向着镜头挥手比耶,自信的笑容洋溢在眉睫之间。

考场外,候考家长手捧向日葵花束翘首以盼,来自即墨二中的16位送考老师身穿喜庆红衣与旗袍在场外等待,“今年二中共有588名考生在一中考试,我们跟着来一是在考试前后收发学生的身份证,全力保障考生高考,二是我们送考团的16位老师都是班主任,高考期间陪伴在学生身边,也能缓解他们的紧张情绪。”即墨二中老师柳承鹏说,“之所以穿得这么喜庆是想为考生们博个好彩头,预祝他们高考第一场‘开门红!’”

记者在现场注意到,不同于以往,今年即墨一中考点外,除了设有遮阳棚、1米间隔线、临时留观点和体温异常考生专用通道,还增设了咨询服务处,主要用于临时核酸检测、核酸报告打印和身份证明打印,为考生提供应急处理。一位即墨一中的老师告诉记者,截至目前,服务处共为五位学生提供了核酸报告打印,“因为身份证一般都是由送考老师收发,所以目前为止还没有考生来打印身份证,但是因为



警车开道,为考生保驾护航。



考生家长佩戴“金榜题名”口罩。



即墨实验高中考点,核实身份信息入场。



考生为自己加油。



即墨二中考点考生排队入场。

进入考场需要有48小时内和24小时内的核酸检测报告,有的考生没有拿齐,再有一位社会考生因为缺少48小时内的核酸检测证明,所以他是在现场现做的,并且启用了备用考场,总体来说是比较顺畅的。”

>>>即墨二中考点 警车开道,考生乘坐大巴进场

6月7日,上午6时50分,半岛全媒体记者早早赶到位于即墨城区西部的即墨二中考点,此时,二中去往其他考点参加考试的考生,正在乘坐大巴车由警车开路,统一出发。公安、交警、救护车也已抵达现场,为考生提供各种保障。

7时左右,自行前往考场的考生到达了考场,在学校门前阅读考场位置图、考试须知等各类考试相关信息。7时30分,来自各个学校的大巴车开始陆续抵达,考生们下车后,由带队老师组织下车集合,带队老师把代为保管的身份证分发给各位考生,随后开始陆续核验信息,进入校门。在学校内的大广场上,是低年级学生举牌组成的方队,根据考场号排序,考生们根据自己的考场号,依次排队等候正式入场。

8时15分,考生入场全部结束,考生们根据引导,正式进入考场。在考场门口,许多学生家长都前来为自家考生加油助威。上午的语文考试持续两个半小时,但是现场几百名家长热情不减,等待自家孩子出来的焦急心情,挂在眉间。不少家长们身穿旗袍,寓意旗开得胜,也有家长准备好了向日葵或手捧花,寓意一举夺魁。“孩子12年苦读,终于迎来了‘决战’,希望孩子不要有压力,只要能发挥出正常水平就好。”家长孙先生告诉记者。

时间来到11时25分,距离考试结束铃声响起还有5分钟,许多坐在路边石或是树下的家长,迫不及待地站起,向门口聚拢。11时30分,结束铃准时响起,过了10多分钟,第一名考生跑出来考场,并向在马路对面等待的父母招手。随后,第二名考生、第三名考生……不一会,二中门口人声鼎沸,考生们脸上洋溢着轻松,与老师和家长简单寒暄,登上大巴车,返回自己的校园吃午饭,待下午继续考试。

>>>即墨实验高中考点 多部门联动保障高考顺利进行

6月7日高考第一天,早晨7点钟,在即墨区实验高中考场外,就有不少家长和考生陆续来到现场等候。“孩子心情比较放松,但是我们家长却紧张得好几天睡不着觉。”考生于志航的妈妈钱女士说,昨天她一晚上没睡着,天不亮就早早起床给孩子准备营养丰富的早餐,为了让儿子有个轻松愉快的心态迎接人生中的第一次大考,她并没有给孩子施加任何的压力,只是简单叮嘱了一下考试需要的物品和证件外,便送儿子早早来到考场,熟悉一下环境。

记者在现场看到,虽然离开考还有一段时间,但是现场却早已布置得井然有序,工作人员各司其职,在自己的岗位上尽职尽责。“考试期间实行驻场监管,每个考点安排两名工作人员提前驻场全程监管,对出现的安全隐患及时发现、及时整改,确保供餐食品安全。”即墨区市场监管局执法人员孙海涛告诉记者。

“高考这是大事,容不得一丝马虎。”实验高中于老师在现场负责考生安检进

场执勤工作,他认真检查学生们的证件,遇到考生证件有问题时,他第一时间帮着联系在场相关工作人员协调处理。“我会对每一个孩子说加油,就是希望他们有一个放松平和的心态来迎接考试。”于老师表示。

“高考期间,噪音扰民这一块是我们工作的重中之重。”即墨区潮海综合执法中队负责人童国强介绍,除了提前给考场周边企业、工地、商铺等下发通知外,高考期间,还安排执法人员在考场周边不间断巡逻,给考生创造一个安静的考试环境。

■高考花絮 “马大哈”忘带身份证,民警迅速行动

8时10分,在即墨二中考点门前,考生小李(化名)因为忘记带身份证,于是立即向执勤民警求助。简单了解情况后,民警迅速带领小李和家长进入设在校门口传达室的临时身份证明办理点,按照程序进行身份证明后,民警现场为小李制作了临时身份证明,小李顺利进入考场。

通济派出所户籍民警陈宏告诉记者,同样在二中考点的考生,因为前一晚11时做核酸采样,丢失了身份证。为了保证考生顺利参考,陈宏6点多来到户籍室,为该考生开具了临时身份证明,送到家长手中。记者从现场了解到,同样的临时办理点,在全区其他考场,包括备用考场均有设立,遇到类似情况,不必慌张,及时与民警取得联系即可。

责编 赵君瑶 美编 张爱萍
审读 李明阳